

不积跬步,无以致千里

——记湖北文理学院 2016 届毕业生陈月

陈月，女，1993 年出生，湖北襄阳人，2012 年九月至 2016 年七月在湖北文理学院教育学院学前教育专业学习，在校期间曾担任过教育学院学生会副秘书长，校大学生活动中心组织部部长等。毕业后选择自主创业，现任襄阳临汉学堂托管教育中心总负责人。工作中脚踏实地、敢于拼搏、不怕吃苦、坚持不懈。



陈月，于2017年4月中旬，面临人生的第一次抉择，开始进行自主创业，创办了第一家托管机构。在自主创业之前进行了半年的准备工作，2015年9月至2017年3月白天在襄阳市襄城区昭明小学附属幼儿园实习，学习科学正规的管理体系；晚上在学校附近的一家托管机构负责帮小学生检查作业，了解托管行业，为创业打下基础。

创业最前期最为艰难，陈月基本晚上从来没有在夜里两点之前睡过，她需要工作，需要学习，需要记下学堂里每一个孩子身上不同的特点，记下每一个孩子的弱点；她需要记下每位家长选择临汉学堂的具体需求，记下每位家长的育儿困惑；还需要做好学堂老师们的工作，需要打理一切托管事项。她累，她真的很累。但是每次当陈月很累想放弃的时候，她一想到家长那种信任的眼神，那种对孩子期待的眼神，陈月告诉自己：“我不能喊累，我不能倒下，因为我身上肩负的是上百人的责任呀！”但是有一次，她真的倒下了，她倒在了学堂的地板上。去年的5月23号，陈月中午照常去接孩子回托管，她和孩子们一起走到窦家面馆的时候，突然感觉到眼前一片黑，感觉自己就要站不住了，她全身无力，但是当时陈月只有一个想法：“我接的有孩子，我的孩子还没安全送回家。”她立马扶着一个孩子硬撑着，一句话没说，撑到学堂，看见孩子们安全进了学堂，直接倒在了楼下的椅子上，她晕倒了！陈月去年从106斤的胖子最后到96斤，一个暑假整整瘦了10斤。现在回想起来感觉，她总是开玩笑的和别人说：“真好，我现在终于不算一个大胖子了。”她很乐观。

皇天不负有心人，经过一年的奋斗，陈月创办的第一家临汉学堂从最初的十几个孩子托管到现在的六十多个孩子，各种培训班也开办起来，现在她正在忙于第二家托管机构。

陈月在工作中时常警醒自己，一定要把每一个孩子当成自己的孩子，一定要办让家长放心的学堂。办让家长放心的托管，是她心里一直不变的信念。如果说是想在教育上赚钱，太容易了，为什么？大家都知道，打着教育的幌着在教育上大赚一笔的人大有人在，但是她不是。她一直认为她年轻，她有的是时间，为什么要那么着急赚钱呢？信任和放心才是她这个年纪最大的财富。她认为这个世界从来不缺聪明人，但这个世界却缺脚踏实地，办实事的人。很多人说年轻人不靠谱，但如果她让那些比她年龄都大的家长们都觉得靠谱了，让他们都放心的把孩子都交到她的学堂里，她就是很富有的！因为这些是钱所买不回了的！虽然她大学本身就是学教育出生，在大学期间也担任过学生会很多干部职位，自己也策划过很多大大小小的活动，但是她认为大学和社会还是不同。确实有这样一类大学生，他们在大学的时候成绩优异，万丈光芒，但是出了社会并未出人头地，太过浮躁。他们怕苦怕累，遇事就放弃。但是陈月她不

怕，她这个人从来不怕吃苦更不怕吃亏。这与她在大学担任过学生会干部密不可分。她的认真、负责、踏实都是在辅导员辛勤的培育下磨练出来的。现在回想起来，她说道：“我之所以能够这么快在创业的道路上走顺，除了个人的努力以外，我要感谢我的母校，她让我学到了必备的专业知识，并且培养了我做事的能力。“淡泊明志，宁静致远”这八个字一直激励着我前进。勤勤恳恳做人，脚踏实地做事。我在工作中接触到一切新的事物都会不断总结，这让我想起了当年在学生会每开展一次活动，院里就要求我们上交一份总结的情形，当时很烦，觉得没用，现在想起来，用处可大了！”